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Sedan halvårsskiftet 2000
har vi gjort förändringar i
våra regler. Åldersgränsen

för att ställa sig i vår bostadskö
är borttagen och vi har höjt

åldern för inflyttning till 80 år.
Har man ställt sig i vår bostads-
kö efter den 30/6 2000 är det
förknippat med att man måste
vara medlem i Blomsterfonden

Iår är det 80 år sedan 
Blomsterfonden bildades. 
Det är verkligen värt att fira!

Att en verksamhet som star-
tade 1921 är lika aktuell 80 år
senare, visar att Alma Hedins
tankar hade ett långsiktigt per-
spektiv. Att ta hand om gamla
kommer alltid att vara aktuellt!

Vårt 80:e år  kommer vi att
manifestera på olika sätt. 

Till att börja med har vi klätt
in vårt företagsmärke med en
lite festligare inramning. Den
ska vi placera på det mesta av
det vi gör offentligt under året,
t.ex. på kuvert, brev, bildekal,
meddelanden och affischer. 

Vi har satt samman en grupp
som skall ta fram olika evene-
mang under året, men redan nu
har vi en önskelista på saker
som vi vill genomföra. Det blir
aktuellt med lite olika eve-
nemang, både kulturella och

Nya regler för vår bostadskö

2001

mer festbetonade. Tanken är att
vi skall »fylla år« hela 2001.
TIDNINGEN kommer löpande
under året att vara vår interna
budbärare med information om
aktuella aktiviteter.

Följande aktiviteter och datum
är klara.

16 maj Öppet hus på Liseberg

28 maj Öppet hus på
Rödabergsgatan kl 15-18

29 maj Blomsterfondens dag på
Svalnäs kl 14-17

11 juni Öppet hus på
Ringvägen kl 15-18

14 juni Gardenparty för boende
på Tallgården kl 12-14

6 augusti Grillfest för hyresgäs-
terna på Rödabergsgatan kl 13.00

13 augusti Grillfest för hyres-
gästerna på Ringvägen kl 13.00
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Blomsterfonden fyller 80 år

15 augusti Öppet hus på
Körsbärsvägen kl 14-16

15 augusti Kräftskiva för hyres-
gästerna på Körsbärsvägen kl 18

September Blomsterfonden
äger en stor privat samling av
Ferdinand Boberg’s tavlor,

utställning på Svalnäs under hela
september.

6 november Blomsterfonden
kommer att bjuda in alla hyres-
gäster som är födda 1921 och är
årsbarn med blomsterfonden till
ett kalas på Liseberg.

Bostads
brist
Vi kommer att behöva

anställa sommarper-
sonal till alla våra an-

läggningar. 
Många som söker jobb hos

oss kommer utifrån landet
och även från Finland. 

Vårt problem är att hitta
bostäder till dem. Har Du ett
rum att hyra ut eller tips på
bostad? 

Hör av Dig till Elisabeth
Öhrn-Kartal, Personalavd -
Svalnäs, tel 622 08 70
eller mobil 070-362 08 70.

och numer finns bara en typ av
medlemskap och det är års-
medlem som kostar 200 kr om
året. För våra ständiga med-
lemmar har reglerna inte
ändrats och våra tidigare års-
medlemmar har fått sin med-
lemsavgift höjd från 150 kr/år
till 200 kr/år. Medlemsavgiften
faktureras efter Blomsterfon-
dens ordinarie årsmöte som
brukar ligga i maj. Även regeln
att man måste årsanmäla sitt
intresse att stå kvar i vår
bostadskö är borttagen och
man står automatiskt kvar så
länge man är medlem eller
meddelar annat. Adressändra
måste man dock fortfarande
alltid göra till vårt huvudkon-
tor eller till någon av våra värd-
innor.
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Sven Erik Peterson
VD för Blomsterfonden och ordför-
ande i HELA, branschorganisatio-
nen för Sveriges vård- och omsorgs-
företag

När Alma Hedin star-
tade Blomsterfonden för
80 år sedan, var det

inget hugskott Det var en myck-
et genomtänkt handling. Hon
hade stor erfarenhet från det
ideella arbete som hon engage-
rat var verksam i sedan många
år. Genom sitt arbete som före-
ståndare för Govenii Minne, som
var en stiftelse för bostäder åt
barnrika änkor, hade hon fått en
mycket stor insikt i hur männis-
kor, och i synnerhet fattiga och
gamla, levde. Samhällets möjlig-
heter att ta hand om de gamla,
var minst sagt begränsade.

Små eller inga pensioner,
stort tryck på anhöriga att ställa
upp för åldrade föräldrar och
andra släktingar, ett nyligen
avslutat världskrig, ekonomisk
oro och inflation – allt detta gjor-
de ideella organisationer till
utomordentligt viktiga kuggar i
det svenska samhället. Det är
nog ingen överdrift att säga att
de ideella organisationerna sva-

rade för en viktig del av det som
i dag är socialtjänsten.

Under en lång period av till-
växt och välstånd har vi fått lära
oss att samhället löser proble-
men. Under denna period har
också det offentliga växt med
raketfart. Men i dag kan vi bara
konstatera att festen är över.
Samhället löser inte problemen
och kommer inte att ha resurser
att göra det. Med en försörj-
ningskvot på 38% - d.v.s. 38% av
befolkningen klarar försörjning-
en av resterande 62% - och som
sjunker till under 20% om
befolknings-utvecklingen fort-
sätter fram till 2030-2040, kom-
mer allt mindre del att kunna
finansieras över skattsedeln.
Individuella lösningar med för-
säkringar och pensioner kom-
mer att vara nödvändiga, men
för dem som inte kan göra såda-
na avsättningar kan situationen
bli nog så besvärlig. Samhällets
stöd kommer att behöva styras
till dem och de ideella organisa-
tionerna kan bidra till ett värdigt
liv på äldre dar. 

Ideella organisationer som
fått stort utrymme i media är de
som arbetar internationellt.
Svältande barn, krigets fasor,

Ideella insatser blir aldrig omoderna

Sedan 1979 har Margreth
Norlin arbetat för Blom-
sterfonden. Med en bak-

grund från bland annat revi-
sionsbyrå och Landstinget, var
det självfallet med redovisning-
en som arbetet började. Under
de senaste tio åren har Margreth
innehaft befattningen som eko-
nomichef. Under den tiden har

Blomsterfonden följt samhälls-
och teknikutvecklingen. Nytt
redovisningssystem har intro-
ducerats och minst fyra genera-
tioner av datamaskiner har pas-
serat genom verksamheten.
Under några hektiska år i mitten
av 1990-talet var Margreth också
ansvarig för datautvecklingen. 

Efter mer än 20 års lojalt

arbete för Blomsterfonden har
nu Margreth bestämt sig för att
dra sig tillbaka. Att med pen-
sion kunna ägna sig mer åt sig
själv, resa och spela golf är
henne väl unnat.

Efterträdaren heter Erika
Björk. Erika är civilekonom, och
har mångårig erfarenhet av eko-
nomifrågor och redovisning i
olika företag, såväl mindre som
dotterbolag till ett internatio-
nellt börsnoterat företag. Hon
kommer att driva det ständiga
förändringsarbetet vidare. 

Att ekonomifrågorna kräver
både kontinuitet och kompetens
säger sig själv. Med ca 300 per-
soner på lönelistan, en omsätt-
ning på närmare 200 milj kr och
ett stort fastighetsbestånd, har
Blomsterfonden en verksamhet
som väl går att jämföras med ett
medelstort företag på den kom-
mersiella marknaden.

Samtidigt som vi riktar ett
stort tack till Margreth för hen-
nes insatser, hälsar vi Erika
varmt välkommen till oss.

Sven Erik Peterson
VD

Ett stort TACK
Vi vill på det här sättet fram-

föra vårt varmaste TACK till alla
som skänkt pengar under det
gångna året. Totalt har det
skänkts ca  550 000 kr via årsbe-
rättelsen, julkort, tidningen,
almanackan och andra påmin-
nelser om vår verksamhet under
året. Almanackan till våra boen-
de var mycket uppskattad, gen-
svaret på dom flesta håll var
enormt och gav ett tillskott på
drygt 35 000 kr. 

Föreningsmedlemmar
hälsas välkomna till
Blomsterfondens
ordinarie årsstämma.

Årsmötet äger rum onsdagen
den 16 maj 2001 kl 11.00 i sam-
lingssalen, Liseberg, Anneboda-
vägen 25, Älvsjö. Förenings-
medlemmar önskas hjärtligt väl-
komna.

Anmälan om deltagande till
Blomsterfondens huvudkontor
tel 08 - 622 08 62 senast den 14
maj 2001.

hungersnöd och farsoter har bli-
vit en del av vår vardag. Insats-
erna som dessa organisationer
gör är oerhört viktiga och de
visar på att viljan att osjälviskt
hjälpa finns i vårt samhälle. Och
vi kommer att behöva ta ett ökat
globalt ansvar för att hjälpa,
både personligt och inom orga-
nisationer.

Men vi får inte glömma våra
egna gamla. Den generation
som nu åldrats, har deltagit i
uppbyggnaden av vårt samhäl-
le, varit goda skattebetalare och
skall nu kunna åldras i trygghet
och med värdighet. Alla har
emellertid inte haft möjlighet att
sätta av pengar för att få en liten
guldkant på tillvaron. De poli-
tiska löften man fått om en trygg
ålderdom kommer inte heller att
kunna infrias, åtminstone inte i
den visionära omfattning som
de givits. Vi får heller inte glöm-
ma att lidande, smärta, oro och
ängslan aldrig är kollektivt, det
finns bara hos enskilda indivi-
der. Medmänsklighet och om-
tanken om den enskilda indivi-
den är den yttersta drivkraften
för ideella insatser.

Därför kan vi konstatera att
Alma Hedins tanke med

Blomsterfonden känns lika
aktuell i dag som vid starten
1921. Levnadsstandarden ligger
förvisso på en annan nivå, men
problemen är de samma. Allt
talar för att den ideella verk-
samhet som Blomsterfonden
representerar kommer att få allt
större betydelse. 

Viljan att hjälpa finns i vår
organisation och vi har en 80-
årig tradition av ideellt arbete.
Under det gångna året har vi fått
starka bevis för att våra med-
lemmar, hyresgäster och andra
sätter stort värde på detta. I sam-
band med utsändandet av vår
tidning, verksamhetsberättelse
och almanacka har över kr
500.000.- influtit till vår verk-
samhet. Till det kommer våra
minneshyllningar och bazar-
verksamhet.

Vi känner att vi har ett starkt
stöd för vår verksamhet och vet
att vi behövs. 

Ett stort och varmt tack till
alla dem
som gjort
våra
insatser
möjliga. 

Generationsskifte på
ekonomichefsposten
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REDAKTION

Blomsterfondens TIDNING.
För hyresgäster och anställda på
Blomsterfonden och alla andra
som är intresserade av Blomster-
fondens idé och verksamhet.

Adress:
Blomsterfonden
Svalnäs Allé 4
Box 114
182 05 Djursholm
Tel: 08-622 08 60
Fax: 08-622 08 72
e-post: moniqua.lovegard@
blomsterfonden.se
Internet: www.blomsterfonden.se

Ansvarig utgivare:
VD Sven Erik Peterson
Tel: 08-622 08 61
sven-erik.peterson@
blomsterfonden.se

Produktion:
Blomsterfonden och Serrander Co

Tryckeri: Danagårds grafiska AB

Ringvägen och Rödabergsgatan Tallgården

Liseberg

Luciafirande på Blomsterfonden
Tiden går fort när man har roligt. Det är snart ett halvår sedan vi firade lucia ute på våra anläggningar. Och nu kan vi se fram mot 
midsommar. Tack till er som dokumenterade firandet på Tallgården, Lisberg och Ringvägen/Rödabergsgatan. 



Korsordstävling.
Lösningen på Blomsterfondens korsord ska vara hos oss senast

den 15 juni 2001 . Adress: Blomsterfonden Tidningen, Box 114, 182
05 Djursholm. Bland de rätta lösningarna dras fyra vinnare som
belönas med matkuponger i våra restauranger i Svalnäs och
Liseberg. 1:a pris är 4 st matkuponger. 2:a pris 3 st matkuponger. 3:e
pris 2 st matkuponger. 4:e pris 1 matkupong.

NAMN

ADRESS

POSTADRESS

TELEFON
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Förra
numrets
vinnare!

Här är lösningen på korsordet i
TIDNINGEN nr 3. Vi har dragit fyra vin-
nare som vi skickar matkuponger till.
Grattis!

1:a pris Elvy och Stig Lindström, Stockholm

2:a pris Ulla Britt Åleberg, Johanneshov

3:e pris Harald Iversen, Stockholm

4:e pris Tore Georgsson, Spånga


